



法務部矯正署高雄女子監獄新聞稿

發稿日期：104 年 9 月 24 日

發稿單位：法務部矯正署高雄女子監獄

連絡人：秘書 劉昕蓉

連絡電話：07-7924507

法務部矯正署高雄女子監獄開辦「照顧服務員職訓預備班」

活動新聞稿

因應臺灣即將邁入高齡化社會，銀髮族將成為最大人口族群，也意味著龐大的居家照顧服務產業蓬勃的商機及照顧服務的人力需求。高雄女子監獄乃結合財團法人臺灣更生保護會高雄分會及輔英科技大學護理學院等社會資源，以產學合作方式，於 9 月 24 日開辦「照顧服務員職訓預備班」，期望讓收容人感受社會愛心，學習專業居家照護知能，出監後能順利就業，復歸社會。

為協助收容人就業，高雄女監透過各類培訓宣導活動，使收容人建立職業觀念，並了解當前就業市場，以規劃其出監後職業生涯。「照顧服務員職訓預備班」以老人、病患及身心障礙者照顧服務技能為課程，透過輔英科技大學護理學院師資專長與教學設備，將教授收容人基本照顧知能、技術，並分析當前照顧服務就業市場，提供就業、職訓等資訊，啟發收容人出監後確立更生求職方向；更授以臨終照顧、安寧療護等課程，期使收容人對於關懷生命、尊重生命等議題有更深刻之體認，未來能回歸正軌，不致再犯。

高雄女監典獄長葉貞伶特別於開課當天到場鼓勵學員，並表示目前約有三十萬人的照護需求，但卻只有一千七百多位專業照護人力，顯示龐大的照護需求有賴於許多專業人力的投入，而女性照顧者的人力需求則是照護人員的主力，長照法的推行也將使相關工作更有保障，因此期許學員把握在監學習機會，勤勉求知，也要認真思考自己即將肩負的責任與義務，出監後才能踏實、自信的邁向社會。

本次照顧服務員職訓預備班將進行 81 小時的講授及操作課程，學員完成課程並通過筆試、術科考試後，即具有擔任照顧服務員的先備知識；未來出監後再經由專業職訓、實習課程培訓，即可成為專業照顧服務人員，並成為廣大居家照顧服務產業的生力軍。

